



市运会特别报道

市运会开幕式今晚8时宁波电视台五套直播

“最美宁波体育人”揭晓

本报讯(记者林海)在市运会开幕前夕,“最美宁波体育人”经公示后正式揭晓。从今年2月开始,宁波市体育部门在全市范围内开展“最美宁波体育人”评选活动。据了解,全市在层层推荐评比出宁波市“百佳体育人”(包括团队)的基础上,最终评选出了10个“最美宁波体育人”和14个提名奖。获得“最美宁波体育人”的团队和个人分别是:宁波市体操队、李玲、刘坚军、汪伟福、严春芳、单丹娜、祝达飞、俞学丰、徐定华、徐惠银。

隶属于宁波体育运动学校的宁波市体操队有50多年的历史,曾培养出体操世界冠军杨波、孙晓姣、何宁,在2014年省运会上又以13枚金牌傲居全省第一。

李玲,1989年生,宁波市体工大队注册运动员,在第十二届全国运动会上她获冠军并打破亚洲纪录,今年6月又以4.66米的成绩再次刷新亚洲纪录,2014年获得国际洲际杯赛冠军和仁川亚运会冠军,是宁波第一位田径世界冠军。

刘坚军,1969年生,现任宁波市小球训练中心副主任、宁波羽毛球队总教练。他曾获苏迪曼杯混合团体世界冠军、1996年亚特兰大奥运会羽毛球混双项目铜牌、2次世锦赛铜牌、3次亚洲杯冠军和1次全运会冠军、3次全国冠军,获得国家体育运动一级奖章。

汪伟福,1960年生,现任奉化市实验中学射击专职教练。他带领的射击社团获得全国、省、市比赛金牌200多枚,破纪录者16人。

严春芳,1938年生,现任宁波武协南北拳分会副会长。2004年参加全国“老将运动会”获女子跑步400米、800米冠军。2008年在奥运火炬传递活动中当选为浙江火炬传递手。

单丹娜,1991年生,是目前浙江女排唯一进入国家队的女排运动员,获伦敦奥运会第五名、世界杯第三名、世锦赛亚军等多项荣誉。

祝达飞,1950年生,现任宁波市镇海区业余蹦床技巧运动学校校长兼总教练。他2005年获得“全国劳动模范”称号。2008年他成为北京奥运会火炬手。

俞学丰,1962年生,现任宁波市足球协会副秘书长。他为宁波足球“效力”20多年,组织各级足球赛事外还带领宁波足球健儿征战全国,由于他出色的工作,宁波市足协近年获得6次浙江省优秀协会的称号。

徐定华,1932年生,现任宁波市篮球协会主席。30多年来,他带领市篮协多次获全国、省、市先进单位称号,被国家篮管中心誉为全国篮协的一面旗帜。2008年他成为北京奥运会火炬手。

徐惠银,1949年生,曾任宁波二少体、鄞州重竞技学校校长。2004年9月获得省十七届“春蚕奖”;2007年荣获“全国优秀教育工作者”称号;2008年成为北京奥运会火炬手。

此外,获得提名奖的14个团队和个人分别是:北仑区体艺中心管理团队、八一富邦(宁波)男子篮球俱乐部有限公司管理团队、胡康东、李瑜、杨大栋、陈汝华、方忠、陈刚、庄水彬、崔庙旗、牟增慎、康宏伟、戴章锡、赵士华。

另据悉,市运会开幕式今晚8时宁波电视台五套直播。

游泳世锦赛 陆滢50米蝶泳再摘铜 美国超女再破800米自由泳世界纪录

据新华社电(李 嘉 周 欣)在喀山游泳世锦赛倒数第二天,诞生两项世界纪录,且被美国选手包揽,已经收获4金并两次打破1500米自由泳世界纪录的“超女”莱德基再接再厉,以打破800米自由泳世界纪录的成绩夺冠;美国队改写男女混合4X100米自由泳接力赛的世界纪录并折桂;中国选手陆滢在女子50米蝶泳中收获季军。

这是陆滢在本届世锦赛的第二块铜牌,此前她100米蝶泳中名列第三名。她的50米蝶泳成绩是25秒37,仅比丹麦的亚军选手慢0.03秒,瑞典名将斯特罗姆以24秒96获得金牌。这已经是陆滢的个人最好成绩了。但26岁的她还是不满意自己的表现:“今天我的到边细节处理得不好,成绩没有想像中好,应该还可以更快一点的。”

莱德基此前已经包揽了女子200米、400米、1500米自由泳和4X200米自由泳接力金牌,800米自由泳是她的世锦赛第五金,成绩是8分07秒39,刷新了她自己于2014年6月创造的8分11秒的世界纪录。

在本届世锦赛新设立的项目男女混合4X100米自由泳接力中,美国队打破世界纪录,成绩是3分23秒05,原纪录由澳大利亚队保持,成绩为3分23秒29。荷兰、加拿大分列第二和第三名。

在全国少儿游泳锦标赛上获7块金牌 宁波小将张雯雯表现惊人

本报讯(记者林海)8月4日至7日,全国少儿游泳锦标赛在国家奥林匹克体育中心英东游泳馆举行。宁波有4名队员参赛,共取得了11金1银2铜的好成绩,并打破2项全国纪录。其中小将张雯雯一人获得了女子50米仰泳(破全国纪录)、100米仰泳、200米混合泳、400米自由泳、仰泳全能、女子4x50米混合泳接力(破全国纪录)、女子4x100米自由泳接力共7块金牌。

2005年出生的张雯雯是宁波人,一个瘦瘦高高的小女生。她水感很好,尤其是仰泳的抓水技巧非常好,小小年纪已获得省、市游泳比赛多项第一,在去年举行的省运会上她获得仰泳全能金牌。她出色的游泳天赋引起省队多位教练的关注。目前张雯雯已在省游泳队二线训练。

第七届中国(宁波)农民电影节 下月在我市举行

本报讯(记者南华 通讯员唐士军)市新农村数字院线有限公司昨日宣布,由中国电影集团公司、中国电影发行放映协会和宁波市政府主办的第七届中国(宁波)农民电影节暨首届“阿拉电影周”活动,将于9月22日至10月10日在我市举行。

本届农民电影节主题是“市民的节日,电影的盛会”。电影节期间将举行第七届中国(宁波)农民电影节启动仪式暨公益电影放映基地表彰会、国产新片推介展映、全国农村电影发行放映经验交流会暨第二届中国广播电视行业电影放映员职业技能竞赛表彰会、农村电影发展战略高峰论坛、首届“阿拉电影周”颁奖典礼暨电影音乐会、电影嘉年华等七项主体活动。此外,还将举办一系列丰富多彩的公益电影放映活动,旨在促进电影文化交流,提升电影节的影响力,进一步推动我市电影产业的发展。

《千回西域》全面公演

据新华社电(记者王立彬)大型室内实景民族歌舞秀《千回西域》8日晚成功首秀后,9日起在新开业的新疆大剧院8月档期13场全面公演。这也标志着备受关注的新疆大剧院正式开门接客。

作为新疆大剧院驻场歌舞秀,《千回西域》填补了新疆没有实景演出的空白,同时也为游客和观众提供了一个“白天看景,晚上看戏”的全新体验。

《千回西域》集人物秀、服装秀、动物秀、特效秀、灯光秀、舞蹈秀、全景秀等于一体。在整场130分钟的演出中,来自中国、俄罗斯、格鲁吉亚、乌克兰等国的360位演员将杂技、武术、马戏、器乐表演、民族舞蹈、服饰表演、冰上芭蕾、空中特技等多种元素融为一体,形成独特创新的空间表演艺术。节目中的每一个动作表演都在挑战极限,如高空杂技、冰上芭蕾、跑马、飞鹰等表演项目给现场观众带来全新的3D视觉震撼体验。

十年变迁 布达拉宫广场绽放新颜



▲各族青年在布达拉宫广场欢呼合影。

►2005年4月29日拍摄的布达拉宫广场周边环境。

位于拉萨市中心的布达拉宫,1994年被列入《世界遗产文化名录》。布达拉宫广场见证着历史和社会的变迁。过去十余年间,广场周边环境从泥泞凌乱变为碧水绿茵,成为市民休闲娱乐、举行活动的重要场所,反映了国家大力推动西藏经济社会发展、社会进步的不懈努力。(新华社发)



北京冬奥会 将是一场“民生工程”

新华社记者 林德韧

北京携手张家口成功申办2022年冬奥会,给刚过去的“全民健身日”赋予了特殊的意义。

“全民健身日”的设立就源于2008年北京奥运会,7年来,全民健身在中国的蓬勃发展乃至体育市场和体育产业的初步繁荣,很大程度上得益于北京奥运会的举办和奥林匹克运动的引领。而北京冬奥会的意义,也决不仅仅在于10天内的一场高水平体育盛会,它是一个关乎你我综合性的“民生工程”。

冬奥会的主要遗产将与地区长期发展规划和目标相一致。北京在申办之初,即对奥运遗产进行科学规划,并将成立专门机构进行全过程管理。计划为冬奥会新建的国家速滑馆、冬季两项中心和北欧中心跳台滑雪场、北欧中心越野滑雪场和国家高山滑雪中心、国家雪车雪橇中心等,赛后将规划为中国运动员训练基地、体育比赛场地和冰雪爱好者的乐园。需建成永久设施的奥运村和媒体住地,冬奥会后将作为酒店或公寓,继续服务于体育文化、旅游休闲等产业的发展。最重要的是,举办冬奥会无疑将大大推动京津冀协同发展,加速这一雾霾重地的环境治理,给北京周边贫困地区带来发展机遇,并促进产业转型、提高百姓的就业和收入水平,最终惠及全民。

冬奥会也是发展冬季运动、促进全民健身、助推体育强国梦的历史机遇。近年来,中国相继在短道速滑、空中技巧、速度滑冰、花样滑冰等项目上实现了冬奥会上的突破,但冰雪运动的整体水平与欧美冰雪运动强国还是有比较大的差距。举办冬奥会,对提高冬季项目竞技水平,实现从体育大国到体育强国的转变,提高中国在世界舞台的影响力将有极大的促进作用。冬奥会也会激发民众自身参与冬季运动的兴趣,筹办过程中的“带动三亿人参与冰雪运动”“百万青少年上冰雪”“冰雪阳光体育”“北冰南展西扩”等多个项目,将弥补全民健身中冬季健身和冰雪运动的相对“短板”,使更多地区的民众享受到冰雪的乐趣。

冬奥会还将促进体育文化、体育产业的繁荣。“在长城下面看冬奥、过大年、吃饺子”,这是北京冬奥委在申办冬奥会期间打出的一张响亮的文化牌。北京2022冬奥会申办的蓝图中就包括“拉动北京-张家口体育文化旅游带的发展”的内容。冬奥会将有力促进在长城脚下建立一个重要的全球冬季运动中心,吸引来自国内、亚洲乃至全世界的游客前来。而“三亿人上冰雪”的目标,本身就是培育冬季体育产业目标消费者。比起已经蓬勃开展的夏季体育运动,冬季项目有更多市场潜力可挖。举办冬奥会,发展冰雪运动,为体育产业结构的调整和发展提供了大好机遇,有助于实现“2025年中国体育产业总规模超过5万亿”的规划。

在接连举办2008年奥运会与2014年青奥会后,中国对奥林匹克运动已经有了更宽广的视野、更务实的考量。未来7年甚至更长的时间里,人们必将深切地感受到冬奥会给中国社会带来的福祉。

《大宋传奇之赵匡胤》今日开播

陈建斌塑造乱世帝王

据新华社电(记者白瀛)由高希希执导,陈建斌、殷桃、邵峰、王绘春、田玲、李雯雯等领衔主演历史传记电视剧《大宋传奇之赵匡胤》于10日起在重庆卫视和吉林卫视同步播出。该剧以五代十国的历史为背景,讲述了宋太祖赵匡胤(陈建斌饰)从布衣百姓到开国皇帝的传奇一生。

据高希希介绍,剧中再现了千里送京娘、陈桥兵变、黄袍加身、杯酒释兵权、斧光烛影等一系列历史典故,同时也更加注重对赵匡胤这个人物的性格塑造,修身、齐家、治国、平天下,在他的身上被体现得淋漓尽致;而赵匡胤个人的情感纠葛、凄美爱情、难以割舍的手足情,也将一代开国皇帝的性格描绘得更加丰满。

高希希说,自己对中国的历史、人物、故事和传奇情有独钟。“这次在《大宋传奇之赵匡胤》这部剧中,也将从各个角度全面解析赵匡胤,包括他的理想、责任、亲情、爱情等,这部剧将塑造出赵匡胤既是一个高高在上的皇帝,也是一个有血有肉的男人形象。”

《大宋传奇之赵匡胤》是陈建斌继《甄嬛传》后再演一代帝王。从太平盛世的帝王到乱世纷争的帝王,陈建斌



图为《大宋传奇之赵匡胤》剧照。

说,这既是一种挑战,也是一种享受。“两次饰演的皇帝角色,不管是背景或性格,都有着鲜明的不同,从心思缜密、步步为营的雍正,到一代传奇乱世英雄赵匡胤,我都不断挑战自我。”

此次殷桃在剧中一人分饰两角。一位是与赵匡胤早有婚约的王月虹,历经艰险后与赵匡胤相认,却因为对方已有发妻,只能苦苦忍耐;另一位是花蕊夫人,著名的女诗人,惊艳的才学让人无不为之倾倒。这是陈建斌和殷桃的首次合作,两人在《大宋传奇之赵匡胤》中将上演一场乱世情缘。

欢歌笑语醉草原 全国少数民族运动会开幕

据新华社电(记者于嘉 张毅荣)9日下午,一场喜雨过后,内蒙古鄂尔多斯草原空气清新,花草芬芳。在第十届全国少数民族传统体育运动会开幕式之际,万余名各族兄弟姐妹欢聚在酷似“金马鞍”的体育场内,一个个真诚的微笑,伴着欢快的歌舞,沁人心脾。

自1953年首届民族运动会举办以来,参赛运动员由13个民族、395人增加到本届涵盖各民族、共6240人,竞赛项目从5个增至17个,表演项目达到178项。然而不变的是平等团结、手足相亲的和谐气氛。

当身着绚丽民族服饰的各省、区、市代表队入场时,每队30秒的驻停表演令观众耳目一新。“赛出更好成绩,结交更多朋友”是福建漳州37岁高山族运动员高荣华的期待。他已参加过4届民族运动会,结交了上百名不同民族的好朋友。这一次,他辗转汽车、火车、飞机,行程近3000公里来鄂尔多斯参会,虽旅途劳顿,但热情不减。“运动会上,我们走出自己的文化圈,了解其他民族

的特色文化,眼界会更宽,胸怀也更开阔。”他说。

让民族文体艺术传承、发展,让更多人参与、融入其中,是湖北民族学院体育学院教授倪东业的心愿。本届民族运动会上,源于少数民族舞蹈,加入人体转、体侧等对称动作的新增比赛项目——民族健身操,让他看到民族体育发展的一个新亮点。

开幕式尾声,56个民族的兄弟姐妹手持火炬,共同点燃圣火盆。他们点亮的,不仅是热情饱满、顽强拼搏的运动精神,更是56个民族守望相助、共同奋进的中国梦。

8月9日,56个民族火炬手共同点燃第十届全国少数民族传统体育运动会圣火。(新华社发)

